
Niederschrift 
öffentliche Sitzung des Ortsteilrates Zadelsdorf 

 Sitzungstermin: Dienstag, 10.12.2019 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgerhaus Zadelsdorf 30B  

07937 Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind: 
Herr Matthias Ehrlich  
Herr Wolfgang Gaschler  
Herr Friedrich Hiemisch  
Herr Frank Stojanek  
Herr Heiko Weidhaas  
 

Entschuldigt fehlen: 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift vom 10.09.2019 
3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
4 Bürgerfragestunde 
5 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
 Der ortsteilbürgermeister begrüßt Ortschaftsrat und Gäste, die Tagesordnung wird 

bestätigt, keine Änderungen oder Zusätze. 
 

  
zu 2 Bestätigung der Niederschrift vom 10.09.2019 
 Die Niederschrift vom 10.09.2019 wird vom Ortsteilbürgermeister verlesen. Es gibt keine 

Änderungen oder Zusätze. Die Niederschrift wird von den Ortsteilräten per Handzeichen 
bestätigt (einstimmig). 
 

zu 3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
 - „Gutschein Stadt Tannen“: der Auftrag zur Pflanzung der beiden Weißtannen 

wurde ausgelöst, wann sie gepflanzt werden hängt von der Witterung und der 
Firma ab. 

- Die stattfindenden Feste im Ort werden vom Ortschaftsrat, Feuerwehr und Verein 
solide vorbereitet und durchgeführt, Dank gilt den vielen Helfern. 

 
 
 



- Leistungen Bauhof: Anfallende Arbeiten im Grünschnitt und Rabattenpflege 
wurden ausgeführt, Ansprechpartner in der Gemeinde ist Diana Oettel. Arbeiten 
laufen geordnet ab, der Verschnitt von Bäumen gestaltet sich schwierig, die Zeit 
passt nicht, Bauhof ist mit anderen Arbeiten zu stark ausglastet, es fehlt an 
Anleitung (Frau Ungermann) oder Technik, Aussage von Herrn Weinert -> 
machen es im Januar auch wenn Schnee liegt, Bäume Feuerwehr, Schulgarten, 
Sportplatz, Kriegerdenkmal . 

- Fenster Feuerwehr: Angebot zur Erneuerung liegt vor, wurde nicht bearbeitet da 
keine Mittel eingeplant sind. 

- Zur Instandsetzung Fenster Eingangsbereich Bürgerhaus: Die zerbrochene 
Scheibe wurde erneuert, die große Glasfront zu Oettels muss dringend 
instandgesetzt werden, es ist Gefahr in Verzug, Rahmen und Leisten sind 
verfault, dringender Handlungsbedarf. Bauhof und Firma Feigel sehen sich nicht 
in der Lage dieses zu tun. Lediglich ein Angebot der ortsansässigen Firma 
Schwarz liegt vor. Höhe Brutto ca. 3.600,00 €. Verwaltung und Bürgermeister 
wurden in Kenntnis gesetzt. 

- Bei Besichtigung der Fenster Bürgerhaus wurde festgestellt dass das Dach 
Bürgerhaus starke Mängel aufweist. Herrr Wiehmert vom Bauhof hat die 
dringenden Schäden behoben. Bei der Nachbesichtigung sind zu behebende 
Mängel sichtbar geworden, der Bauhof muss nochmals bestellt werden. Eine 
Dacherneuerung muss für die nächsten Jahre eingeplant werden. 

- Landtagswahlen wurden ordnungsgemäß abgesichert, dank der Wahlhelfer. 
- Die Schranke zum Strandbad wurde auf Antrag der Eigentümergemeinschaft 

errichtet, die Abnahme auch die Kosten. Schranke ist zur Zeit defekt und steht 
offen. 
 

zu 4 Bürgerfragestunde 
 Anfragen: 

- Frau Illauer, Zadelsdorf 39, fragt an, ob es eine Lösung zur 
Regenwasserableitung vor ihrem Haus gibt, der Bauhof muss sich das mal 
ansehen und eine einfache Lösung finden.  

- Herr Bucklitsch fragt an, ob und wie Probleme der Feuerwehr Zadfelsdorf gelöst 
werden können. Vorschlag -> Spenden, der Feuerwehrstrukturplan kann seitens 
der Stadt nicht planmäßig umgesetzt werden. Der Stadt fehlen die 
entsprechenden Geldmittel um den vom Stadtrat beschlossenen Plan 
umzusetzen. Laut Plan hätte Zadelsdorf ein neues Auto und ein DIN-
Feuerwehrhaus erhalten müssen. Auch für kleinere Maßnahmen fehlt die 
Unterstützung durch die Stadt (Geld). 

 
zu 5 Sonstiges 
  
 - Durchgeführte Feier der Senioren wurde zur Zufriedenheit durchgeführt. Durch 

Spenden mit Abgesichert. 
- Spender: Bäckerei Becher und Schott, Rewe Langenwolschendorf, 

Feuerwehrverein Zadelsdorf sowie den Helfern, besonderen Dank verdient Frau 
Oettel für die Organisation und Vorbereitung. 

- Gast: Renate Illauer, Silvio Bucklitsch 
- Nächste Ortschaftsratssitzung: 10.03.2020, 19:30 Uhr 
- Jagdgenossenschaft: Weiterverpachtung Jagdfläche durch geheime Wahl und 

Pachtauszahlung  
                                   07.02.2020, 19:00 Uhr Bürgerhaus 
Zweiter Zahltermin:    14.02.2020, 19:00 Uhr Bürgerhaus 
 

 
 
Zeulenroda-Triebes, den 14.01.2020 
 
 
gez. Gaschler, Ortsteilbürgermeister 
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